



Skidanjem šešira pozdravljate, uz blagi naklon iskazujete poštovanje, a njegovim bacanjem radost. Noseći ga odajete svoju eleganciju, svoj društveni status. Kažu da šešir krije mnoge tajne, a iz njega je sreću svojevremeno delio dobošar, uzvikujući Skadarlijom: “Miš beli - sreću deli”.

Dragan Gligorijević, predsednik Društva Skadarlija i Organizacionog odbora, ocenio je drugu Šeširijadu 2015., održanu 20. juna, nazvanu iz pijeteta prema našoj poznatoj književnici Isidori Bjelici, njenim imenom, kao poseban događaj koji je okupio jako mnogo posetilaca, ali i dama i gospode, koji su ugrabili priliku da ponesu šešire.

Još u XIX veku, u Skadarliji, društvo boema predvođeno pesnikom, slikarom, učiteljem, Đurom Jakšićem, ustanovilo je Šeširijadu, praznik kojim se slavio šešir. U to vreme, teško je bilo i zamisliti da se uđe u neki elitni objekat, kakav je bio kafana, bez šešira. Kafane su bile svojevrсни simbol gradske Srbije u koju su dolazili elegantno obučeni ljudi, sa obaveznom šeširom na glavi. Sagledavajući situaciju na terenu, Đura Jakšić je došao na ideju da sa svojim savremenikima napravi Šeširijadu, koja je godinama trajala.

Gospodin Vlada Ilić, vlasnik skadarlijskog restorana „Šešir moj“ i doskorašnji predsednik Društva Skadarlije i njegov doživotni počasni predsednik, je sa Momom Kaporom, Milićem od Mačve, Draganom Maleševićem Tapijem i dr., pokušao da obnovi ovu manifestaciju 2000. godine. Prošlo je petnaest godina dok se nije smoglo snage da se vrati praznik šešira, ovoga puta sa međunarodnim predznakom.

-Druga Šeširijada posvećena je Isidori Bjelici, umetnici u nošenju, ali i pravljenju šešira, koja je sa svojom porodicom član našeg Društva. Ona je želela da održi jedan kratak kurs, obuku o njihovom pravljenju, ali je bolest ovoga puta bila malo jača od njene želje. Zato smo sa ovog mesta nekoliko puta podizali šešire u znak pobede nad bolešću, uputili tople pozdrave i želje da nam se što pre vrati, a ona nama poruku u kojoj kaže da se raduje Šeširijadi i očekuje da naredne godine bude sa nama - rekao je gospodin Gligorijević.

Bilo je pravo otkrovenje učešće velikog broja gospođa u poznim godinama, koje su graciozno prošetale Skadarskom ulicom u svojim divnim haljinama i jako lepim gospodskim šeširima, vodeći za ruke svoje unuke. Bilo je tu i puno mladih ljudi. Srbija je mirisala na gostoljublje i na pravu gospodsku Srbiju.

Po rečima gospodina Gligorijevića ovo je samo jedna u nizu planiranih manifestacija ovog Društva. Do kraja kulturno-zabavno-turističkog leta u Skadarliji se planiraju događaji posvećeni kravati, odelu, veliki broj kulturnih događaja u kojima će u prvom planu biti pesnici, književnici, likovni umetnici.

U Etnografskom muzeju biće organizovana izložba šešira, kravata, odela... Poseban festival

će biti namenjen starogradskim plesovima. Na taj način publika će moći da prati Skadarliju, Beograd i Srbiju kroz zanimljive istorijske događaje.

U restoranu Skadarlija biće izbor za Mis Skadralije, a postojeća pozornica mesto za mono i duo drame.

Neki događaji su prerasli Skadarliju, neki se nalaze u kalendaru svetskih manifestacija, a za neke se zbog broja učesnika iznalaze novi, veći prostori. Tako Društvo Skadarslija planira likovnu koloniju za Ginisa, koja će biti realizovana na Beogradskom sajmu zbog prostora, pošto je već organizovana likovna kolonija u Skadarliji i pružala se od njenog početka do kraja.

Skadarliju će ponovo moći da dožive i Pariz, i Beč, Dubrovnik, širom regiona, gde će gostovati sa izvornom skadarlijskom kuhinjom, sa čuvenim menijem Mome Kapora, tamburašima i glumcem Aleksandrom Berčekom, u ulozi čuvenog profesora Koste Vujuća u filmu i seriji nastalim po romanu Milovana Vitezovića "Šešir profesora Koste Vujića".

Sve veći broj stranih gostiju u srpskoj prestonici, beogradske hotelijere i restoratere, naveo je na ideju da kuća Đure Jakšića, bude srce ne samo Skadarlije, već i turističkog Beograda. S namerom da isprate što više događaja u Skadarliji, u kojoj se stalno nešto dešava, biće štampana turistička ponuda i katalog događaja, koji će se naći u svim ugostiteljskim objektima u gradu.

- Planira se i književno veče na temu sedam gradova u kojima je Đura Jakšić živeo i između ostalog nosio šešir. Pridružiće nam se i drugi ljudi koji vole da nose šešir: Mira Adanja Polak, Haris Džinović, Bora Đorđević, Petar Božović, a dolazi nam i naš krunisani kralj države „Skadarlijske Boemije“ – Rade Šerbedžija sa svojom porodicom. Nedavno smo pod svoje okrilje primili malog Stefana Đokovića sa Jelenom i Novakom Đokovićem - otkrio je na kraju Dragan Gligorijević.

Skadarlija pokazuje da nije samo srpska, već i međunarodna, i čak van zemlje priznatija i poznatija nego kod kuće. Društvo Skadarlije je zato skovalo plan da ovoj dami vrati sjaj i od nje napravi jednu lepo sređenu devojkicu. I na dobrom je putu.